東海 糸木

02

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 朝瑜珊)1月16日, 市委常委会召开会议,认真学习贯彻习 近平总书记在省部级主要领导干部学 习贯彻党的十九届六中全会精神专题 研讨班开班式上的重要讲话精神,传达 学习省委十一届二次全会暨省委经济 工作会议精神,省十三届人大六次会 议、省政协十二届五次会议精神,传达 学习省委书记楼阳生同团省委新一届 领导班子成员集体谈话时的讲话精神 和共青团河南省第十五次代表大会精神,听取市委六届二次全会暨市委经济 工作会议筹备情况汇报,研究部署意识 形态等工作。

市委书记蔡松涛主持会议。陈志伟、孙巍峰、卢锡恩、谷昌豪、黄钫、崔玉明、李征、曲尚英、曾辉、杨进、秦保建出席会议。谢天学、孙同占列席会议。

会议指出,习近平总书记在省部级 主要领导干部学习贯彻党的十九届六 中全会精神专题研讨班开班式上的重 要讲话从党和国家事业全局出发,深刻 阐述了推进马克思主义中国化时代化、 正确把握社会主要矛盾和中心任务、重 视战略策略问题、永葆党的马克思主义 政党本色、党史学习教育常态化长效化 等五个问题,对于我们深刻认识"两个 确立"的决定性意义,进一步增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 护",在新时代新征程上勇毅前行,具贯 彻习近平总书记重要讲话精神,切实把 思想和行动统一到党中央决策部署上 来,不断提高政治判断力、政治领悟力、 政治执行力,结合实际创造性开展工 作,确保党中央决策部署在信阳落地生 根、见到实效。

会议指出,省委十一届二次全会暨 省委经济工作会议和省"两会"是在全 省上下深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和习近平总书记 视察河南重要讲话重要指示,认真贯 彻落实党的十九届六中全会、中央经 济工作会议、省第十一次党代会精神, 向着"两个确保"阔步前进的关键时刻 召开的重要会议,对于动员全省上下 坚定不移沿着习近平总书记指引的方 向勇毅前进,确保高质量建设现代化 河南、确保高水平实现现代化河南,具 有十分重要的意义。要认真学习领 会,切实把思想和行动统一到会议精 神上来。把学习领会会议精神作为当 前一项重要政治任务,采取各种形式, 迅速学习传达贯彻。要精心研读讲话 文件、深刻领会精神实质,准确把握省 委的新思路、新部署、新要求,创造性 地抓好贯彻落实。要全面对标对表, 谋深抓实现代化信阳建设的路径举 措。以前瞻30年看问题的格局视野, 对现代化信阳建设进行深入考量,找 准找实方法路径,拿出"一揽子"细化、 实化、具体化的工作举措,特别是要完善实施好"1335"工作布局,抓住突破 点,加快形成竞争优势。要做好当前 工作,确保今年开门红全年红。统筹 疫情防控和经济社会发展,既要以更

严更细更实举措织密疫情"防护网",全力打赢此轮疫情防控阻击战,又要发扬"跳起来摘桃子"的精神,主动担当作为,抢抓机遇,大干快上,谋划实施一批事关全局、事关长远的重大项目,为信阳经济社会发展提供坚实支撑,注入强大动力。

会议强调,共青团事业是党的事业的重要组成部分。全市各级党委要组成部分。全市各级党委团团落实省委书记楼阳生体员贯彻落实省委新一届领导班子成员青了工作人员,进一步加强和改进对共青团工储备,进一步加强对共青团干部要主动融入现代作中历练成长。要坚持从严治团,聚焦"壮苗"工程,加强能力作风建设,锻造过硬队伍,始终保持团组织的蓬勃朝气和昂扬锐气。

会议还研究了其他事项。

乡村振兴 诗意栖居

—出彩信阳 2021 年亮点回眸系列报道之七

❖本报记者 李 浩

暖阳洒下,目之所及,山林披金,汇聚成一幅雄鸡报晓图。

夜幕降临,星空与烟火融为一体,升腾起广袤乡村的巍峨。

1月12日,暖冬的一缕阳光照进农家院落,平桥区郝堂村"暖暖远人村,依依墟里烟"的美丽风光,新县田铺大湾"开轩面场圃,把酒话桑麻"的和乐景象,浉河区"一湖碧水、十美乡村、百里茶廊、千峰竞秀、万顷林海"的独特魅力,成为很多人记忆中抹不掉的乡村回忆,传出信阳乡村振兴扛旗的清脆拔节之声。

如果仅仅是一个个美丽乡村的"独美",那倒也算不得什么,但这项信阳人誓要走在前列的工作,信阳从"十三五"走到"十四五",越走越有"型",越走越有"范儿",越走越有"戏"。

可不,新县山村刮起"电商风暴",67岁的村民邵春莲用手机直播卖货,"以前智能手机都不会用,现在每天直播两个小时。""老古董"学会"拥抱"新时尚,不等不靠奔幸福,好日子越过越红火。

固始县李店镇刘营村实现从曾经的"软弱涣散村""深度贫困村",到"市级基层党建示范村",再到"市级乡村振兴示范村""美丽乡村红旗村"的嬗变,晒暖的老大爷乐呵呵,直呼"俏巴"!

息县欣茂果蔬示范园家庭农场负责人李强,五年间,从"破烂王",到建档立卡贫困户,再到"致富明星",一个又一个身份转变的背后是依靠党的好政策,不断实现人生"逆袭"。

商城县其鹏茶叶专业合作社理事长周正祥被评为首届"全国乡村振兴青年先锋",1月11日,他在朋友圈感慨:"这是值得守护、奋斗一生的事业啊!"

将这些个体的获得感,连串成线,我们 会发现:

信阳的乡村要振兴,农业必须强,也可以更强。信阳是特色农业大市,壮大"多彩田园"特色产业,围绕茶叶、油茶、优质稻

米、弱筋小麦、优质畜禽、水产品、中药材等农业主导、优势特色产业,构建全产业链条,建立龙头企业+合作社+农户利益联结机制,链式发展特色农业,打造绿色食品千亿级产业集群,农业一定强!

信阳的乡村要振兴,农村必须美,也可以更美。以"十百千万"为引领,在全市范围内建设10个乡村振兴示范区,每年建设100个示范引领村、1000个生态宜居示范村,并将剩余村庄建成农村人居环境整治达标村,加强后续管护,边建边提升;坚持生态宜居与乡风文明一起抓,既要面子"美",也要里子"美",狠抓环境整治塑形,倡树文明乡风铸魂,农村一定美!

信阳的乡村要振兴,农民必须富,也可以更富。用足用好国家农村改革试验区先行先试的政策机遇,深化"三块地"改革激活农村要素资源;用好"红色"基因,在红色传承中建设乡村,用好"绿色"宝库,在绿色发展中美丽乡村,用好"古色"神韵,在文化赓续中丰富乡村;留住农村之"形",护好乡村之"魂",同时加快补齐农村交通运输、农田水利、农村饮水、电、气、物流、通信等基础设施短板,让乡村更加宜居宜业,农民一定富!

扛起乡村振兴大旗,走好加快老区振兴、加速绿色崛起之路,市第六次党代会明确提出"在推动乡村振兴上奋力走在前列",市委书记蔡松涛在多个场合、以多种方式强调过"乡村振兴扛旗",传递出做好乡村振兴工作的鲜明导向,传递出乡村振兴真的要"跑起来"的担当作为。

站在"两个大局"交织、"两个百年"交汇、"两个五年"交接的历史节点上,回望乡村发展变迁,可以清楚地看到,乡村振兴一头连着千百年来中华民族始终不变的"乡土田园梦",一头连着中华民族伟大复兴的"中国梦"。当前,全面推进乡村振兴的号角已经吹响,战鼓声声,催人奋进,在更壮阔的征程上镌刻新的不朽传奇,把圆梦的辉煌写入豫南大地的远方,为推动信阳革命老区乡村振兴走在前、作示范,作出新的更大贡献,我们当有这样的魄力!



昨日上午,记者在鸡公山大街联通大厦附近看到,这里的围挡拆除后,浉河区湖东街道组织人员在此平整土地,栽种绿化树,原本杂草丛生的街头荒地成为城区景观。 本报记者 马依钒 摄

羊山新区家居小镇社管办:

"先进示范户"挂牌亮身份

本报讯(记者 李 凯)"前楼社 区郑开琴被评为城乡人居环境先 进示范户、董岗社区张玉明被评为 城乡人居环境先进示范户……"昨 日,羊山新区家居小镇社管办表彰 并挂牌14户先进示范居民,同时 他们也是在农村人居环境整治工 作中表现出色的居民。

"我今天被评选为城乡人居环境先进示范户,心里别提多高兴了。 今后我还会继续保持,助力整治工作。"前楼社区郑开琴开心地说。

城乡人居环境整治以来,郑开琴身为社区巾帼服务队的队长,一直带领自己的队员深入社区边边角角,确保环境卫生整治不留死角,用自己的行动给人居环境整治工作带来变化。

据了解,家居小镇社管办认真贯彻落实新区城乡人居环境综合

整治会议精神,辖区党员先锋示范 治理"六乱"、居民广泛参与开展 "六清",已拆除围挡3256米,清理 小菜园14.16万平方米,清理垃圾 淤泥5880立方米。

"门上有牌,心中有劲"。通过 层层评测筛选,社管办把一块块标 牌送到先进示范户家里,这不仅是 对大家辛勤劳动的肯定,也是为了 让示范户起到带动作用,号召大家 积极助推人居环境整治工作。

家居小镇社管办党工委副书记、主任吕铭表示,通过颁发"先进示范户"这种评比方式,提高了辖区居民的积极性,街道社区环境卫生搞好了,并形成居民之间互相监督卫生行为、提升公德意识的良好氛围,确保人居环境综合整治工作常态化、长效化、制度化,为全面推进乡村振兴打下坚实基础。